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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

1738 / Lesson 17 / Leksyon 17

L9 2 ¥ 33A / Words and phrases / Mga Salita

L9 2

Words

Mga salita

SR

to bring down

ibaba

SYA

Phrases

20 2% BALHLET,

Grupo ng mga salita

Bring down 2 of 72.

Ibaba ang 2 ng 72.
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

173%/Lesson 17 /Leksyon 17

(N%] Contents Mga Nilalaman

@ (200 + (1ALER) TEZA (28%) 12228 E2EE Ty (.,

D To use written calculation to solve the division of (2 digits) + (1 digit) with an answer of (2 digits).

@ Paghanap ng sagot sa paggamit ng written calculation sa division na ( 2 digits)+ ( 1digit)at ang sagot ay (2 digits).

(BAEND%XIH] Math Expressions in Japanese Mga Math Expressions sa Japanese

O Mgy - T[TEETHBTLELL I, )

@ I~ T, ~(hny - T712—FFCC, T RECRW
@D ITOKU] (to solve) — [HISSANDE TOITE MIMASHOU (Solve with written calculation.)

@ T~KUTE, ~KUNAI| — [7NIITIBAN TIKAKUTE, 7 YORI OOKIKUNAI| (It is the closest to 7 and is not larger than 7)

@ITOKUI(hanapin ang sagot) — THISSANDE TOITE MIMASHOU ] (Hanapin ang sagot sa paggamit ng written calculation.)

@I ~KUTE, ~KUNAI] — T7NIITIBAN TIKAKUTE, 7 YORI OOKIKUNAI ] (mas ~. hindi ~] — (Pinaka mas malapit sa 7 at hindi malaki sa 7)
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17 #/) ") i: A/ d) U\ -2 i& A/ @ (2480 ~ (1hi%) = (245 ].7 #’J &) 'ii A/ d) U\ -2 ii A/ @ (24180 +~ (16%0) = (240%0)
Warizan no hissan
1 (2fr#) + (1{r#) CTEZB MR 2 HOEROM S 2mb, 1 (2hi#) + (10%) CTEZNR2HICAR2E HOER O 2 mb,
. . x X x R Calculate 72+3=24 with written calculation.
72+3=24 % U\ - 3AT H.\\ S A L./C ‘L“.i Lxoo Kalkulahin ang 72+3=24 sa written calculation.
o hissan de keisan shite mimashoo
[ First, see 3, [J and 7.
@iﬁ‘ .Z . Z.7£ HET Tingnan muna ang 3, [ at 7.
azu o mimasu N (T T T ———e
@ 5|2, .@ WX A% AR ZF ,9;, ® Next, figure out the calculation of 7-+3.
Tsugi ni no ke1san o kangaemasu ;

Ang susunod ay pag-isipan ang pagkalkula ng 7+3.
@ LD AAE BEwELEL L, Recall the multiplication table of 3.

Sannodan no kuku o omoi dashimashoo

Tandaang muli ang multiplication table sa ika 3 baitang.
3xXx1=3

3X1=3
3x2-6} 71 WBITA BT,
= a Nana niichiban chikaku te
3X3=9 2 7L BEE( W 22214 Ik,

3X3=
Nana yori ookikunai kotae wa kore

This is the answer, which is the closest to 7
and not bigger than 7.

O
° Y Ifo ang sagot na pinakamalapit sa 7 at hindi
mas malaki sa 7.

@ 3x2=60 282215 £ hEET (@ Ve 2horoand G here of 326
:'"u. no. ni.o..lkoko...ni roku.aolkaoko...ni..kakimasu Isulat ang 2 dito at 6 dito ng 3x2=6.
2 D
3 )72 3 )72
6 < | 6
~ N ~ Write here the answer 1 of 7-6.
@ 760 zrz A% ZoiinEEA. g Mehe e
no kotae ichiol....koko...nikakimasu d sulat dito ang sago ng 7-6.
2; 2
3 )72 3 )72
o} 6
R
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® oF0 HUIAO E8IL, T20 2% B3 LET,

Tsugino  keisan no tame ni nanajuuni noni o oroshimasu
2
3 )7
by N
"2
® 12230 Huixiz LiT,
no keisan o shimasu
2, BOEAD WE SHVET,
3 ﬂ 3x1= 3
6! 3x2= 6
12 3x3= 9 nl
@ 3X4=120 4%Z212, 1242212 nEET,
no _yono _|koko ni juuni o |koko ni  kakimasu
2i4 «
3) 7 3x4=12
o T
172 =)
112 < o
® X\ITT, 12-12=00 0%2212 nEET,
5, Saigo ni no zeroo Kkoko ni kakimasu
2i4
3) 7
i
12
1i2
BER
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Bring down 2 of 72 for the following calculation.
Para sa susunod na pagkalkula, ibaba ang 2 ng 72.

2
3 )77 %
biv
—_— »
12
Calculate 12+3.
Kalkulahin ang 12+3.
25 Multiplication table of 3 can be used.
Gamitin ang multiplication table sa ika 3 baitang.
3) 7 3x1= 3
e} 3x2= 6
12 3x3= 9

3X4=12 @
<

Write 4 here and 12 here of 3x4=12.
Isulat ang 4 dito at 12 dito ng 3x4=12.

204 +—

3) 7 [3x4=12
6! ooy
172 )
112 < =

Lastly, write 0 of 12-12=0 here.
Panghuli, isulat dito ang 0 ng 12-12=0.

24
3) 7

e}
1
1

0 <




(2% +~ (1{r#) B2 2R 2E Y BEER THNTHLO 2 (20 + (1A% BB M 2EVAEER TR TH0

72-3% (» XLT v Wl LEL s Solve 72+3 with written calculation.
-~ -2 < o . . .
o hissan de toite mimashoo Lutasin ang 72+3 sa written calculation.
OEE N .Z:' o .7& ZE T, First, see 3, [J and 7.
Mazu (- o mimasu ' Tingnan muna ang 3, O at 7. A
@ - ¥ 7 .@ HOXAE NANZ T, ® Next, figure out the calculation of 7-+3.
Tsugi m\ no kelsan o kangaemasu Ang susunod ay pag-isipan ang pagkalkula ng 7+3.
@ LD LAE BEWELEL &S Recall the multiplication table of 3.
annodan no kuku o omoi dashimashoo ° Tandaang muli ang multiplication table sa ika 3 baitang.

3X1=3 This is the answer, which is the closest to 7
and not bigger than 7.

T2 WhHEITA BT

Nana ni ichiban chikaku te A /fo ang sagot na pinakamalapit sa 7 at
7L BBEEChWw 22213 Tk, 3X3=9 = hindi mas malaki sa 7
Nana yori ookikunai kotae wa kore :
@ 3x2=6p DYEE HhEES. | @ Write 2and 6 of 3x26.
no ni to roku o kakimasu Isulat ang 2 at 6 ng 3x2=6.

Write the answer 1 of 7-6.

@ 76D 272 1% T, Isulat ang sagot 1 ng 7-6.

no  kotae ichio kakimasu

2

3 5752

o}

.

2
3 )72

Rl
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. : Bring down 2 of 72.
@ 720 2% LElDB5LET. lbaba ang 2 ng 72.

Nanajuuni no ni o shita ni oroshlmasu

Calculate 12+3.

® 1230 HFuiLE LET,
Kalkulahin ang 12+3.

no keisan o shimasu
B3DEALD WL 5hnwET, ¥Id ohnE T4, Multiplication table of 3 can be used. Which one can be used?
Sannodanno kukuo tsukai masu  doreo tsukaimasuka Gamitin ang multiplication table sa ika 3 baitang. Alin ang gagamiting

3x 1= 3 3X4=12

3x1= 3 3x4=12

3x2= 6 3x5=15 3x2= 6 3x5=15 |
“é; )
> 3 = Nl |

3Xx3= 9 3xX6=18 3X3= 9 3X6=18

@ 3X4=120 4y 12% i+, Write 4 and 12 of 3x4=12.
Isulat ang 4 at 12 ng 3x4=12.

no yonto juunio kakimasu

2 2
3) 72 3) 72
6 o
112 112
. _ Lastly, write 0 of 12-12=0 here.
Safg; sl 12-12=00 ifo f;k?mij‘) . Panghuli, isulat dito ang 0 ng 12-12=0.
2i4 24
3 Y72 |12-12=0 | 3)72 [12-12=0
¥y = i =
12 = 112 End |
112 112 Tapos na.
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Solve 75+3 with written calculation.

75+3% Do>3AT ¥WTAHTELLI,

o hissan de toite mimashoo Lutasin ang 75+3 sa written calculation.

(DFigure out 7+3.

' @7 + L DNANZE T, : Pag-isipan ang 7+3.
T ST E T T ; @Multiplication table of 3 can be used.
el rhdrnt v, Gamitin ang multiplication table sa ika 3 baitang.
N I . N A . @3X2=6
[ X = T
5 T—7 = @3x2=6 3 W5— @Write 2.
@2% NEET, Isulat ang 2.
:, ______ EE :' """ ' ®Write 6.
i ¥ ®6% NIET, ' " Isulat ang 6.
R i ®Write 1 of 7-6=1.
—‘—, ...... . @7 —-6=1-1% »nxF1, T e Isulat ang 1 ng 7-6=1.
P I A @Bring down 5 of 75.
R ehhhhily @7506E LEILB5LET, ehhhhily : ehhhhily lbaba ang 5 ng 75.
P ®16+3% hAHZET, A R ®Figure out 15+3.
R Pag-isipan ang 15+3.
i QO3DEADHLILE ST T, e @Multiplication table of 3 can be used.
: E Gamitin ang multiplication table sa ika 3 baitang.
®3xXx5=15-15% N7, ®3 X5 =15 —Write 15.
W15-15=0-0% tnx%+, Isulat ang 15.

@1 5—15=0—>Write 0.
Isulat ang 0.

20080 + (1ArER) B AN 2HTCR 280 HEER TR THDE) 4 2040 + (1030 EZ 2K/ 281 HAER CHONTH IO
85-5% Do XAT YWnWI<LEl r, Solve 85+5 with written calculation.
o hissan de toite mimashoo Lutasin ang 85+5 sa written calculation.
@8 + AN EST, (Figure out 8+5. Pag-isipan ang 8+5.
rm---e \ E rommms ) PR . E PR . @Multiplication table of 5 can be used.
: o ; @5l Lo E S VET, : b ; Magagamit ang multiplication table sa ka 5
o o L baitang.
: @H5Xx1=5 : ®5%x1=5
5 ) 85 @1% hEtT 5 ) 85 @Write 1. Isulat ang 1.
. i - ° S . ®Write 5. Isulat ang 5.
P ®5% nEET, P ©®Write 3 of 8-5=3.
. S " lsulat ang 3 ng 8-5=3.
T p— ©®8—-5=3-3% i, T p— Bring down 5 of 85. lbaba ang 5 ng 85.
i : : : : ' - ®Figure out 35+5. Pag-isipan ang 35+5.

©@Multiplication table of 5 can be used.

@85mn5% LEIZ B5LET,
35 ;7@? PN E T ! i : Magagamit ang multiplication table sa ika 5
’ ° baitang.

[ JEEEE ' @@7’5&@71%‘2 SHnE T, Loty @5 X 7 =3 5 —Write 35. Isulat ang 35.
| : @3 5—-35=0->Write0. Isulat ang 0.
I ®5x7=8365-36% nxET, Hoo

®35-356=0~-0% »nx%7¥
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